
20/05/2021 - VERBALE DI CONSIGLIO

Il giorno 20 del mese di maggio dell’anno 2021, in modalità videoconferenza con

collegamento da remoto tramite piattaforma GoToMeeting, si riunisce il Consiglio

Regionale dell’Ordine degli Psicologi della Lombardia.

Presenti i seguenti componenti:

• Parolin Laura – Presidente

• Baventore Davide Dimitri – Vicepresidente

• Scaduto Gabriella – Segretario

• Ferro Valentino – Tesoriere

• Bertani Barbara – Consigliere

• Granata Luca – Consigliere

• Ratto Chiara – Consigliere

•   Sacchelli Cinzia – Consigliere

• Spano Alessandro – Consigliere

• Vacchini Giampaoli Cristina

• Valadé Silvia – Consigliere

• Vegni Elena Anna Maria  – Consigliere

• Volpi Erica – Consigliere

In apertura assente:

 Merlini Franco – Consigliere  entra alle ore 18:35
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Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione verbali del 29/04/2021 (Deontologia);

2. Comunicazioni della Presidente, del Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere;

3. Approvazione spese, ratifiche, liquidazione spese e rendicontazioni;

4. Affidamento incarichi per lavori, servizi, forniture, progetti, attività e impegni di spesa;

5. Procedimento disciplinare C. A.M. / G. L.E.G ore 18:30;

6.  Procedimento disciplinare C. A.A. / V. A. ore 20:00;

7.  Procedimento disciplinare G. P. / G. G.G. ore 21:00;

8.  Casi di Deontologia:

     a) C. D. / P. A.;

     b) B. M. / T.C.P.M. A.C.T.U.;

     c) R. G. / N. A.;

     d) P. S. / O.P.E.R.;

     e) S. N. / P. M.

La  Presidente  Parolin constatata  la  presenza  del  numero  legale  (presenti  13

consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 18:15

Alla seduta non partecipa il Consigliere Pietro Cipresso in quanto rappresentante sez. B

Partecipano invece,  oltre al  tecnico trascrittore,  Dott. Edoardo Lavelli  anche la Dott.ssa

Patrizia  Lo  Cascio,  membro  della  Commissione  Deontologica  e  l’Avv.  Elena  Leardini

consulente legale OPL per la Deontologia.

Si  inizia con i procedimenti disciplinari.
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Alle  ore  18:30  escono:  Parolin,  Spano  e  Valadé;  mentre  alle  18:35  si  unisce  ai

colleghi il Consigliere Merlini.

Si passa al punto 1  (ex punto 5) dell’ODG: Procedimento disciplinare C. A.M. / G.

L.E.G ore 18:30;

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.

Della discussione viene redatto verbale separato.

Il  Vicepresidente dott.  Davide  Baventore  mette ai  voti  la  comminazione  della

sanzione della Censura per la violazione degli artt.  3 e 7  del Codice Deontologico.

La delibera di comminazione della  Censura per la violazione degli artt. 3 e 7 del

Codice Deontologico viene approvata con 11 voti favorevoli (Scaduto, Baventore,

Ferro, Bertani, Cipresso, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Vacchini,  Volpi)

(delibera n. 194-2021)

Rientrano: Parolin, Spano e Valadé.

Si passa al punto 2  (ex punto 6) dell’ODG:Procedimento disciplinare C. A.A. / V.

A. ore 20:00;

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.

Della discussione viene redatto verbale separato.

La  Presidente  Laura  Parolin  mette  ai  voti  la  comminazione  della  sanzione

dell’Avvertimento per la violazione dell’art.  31  del Codice Deontologico.

La delibera di comminazione dell’Avvertimento per la violazione dell’art.  31 del

Codice  Deontologico  viene  approvata  con  9  voti  favorevoli  (Parolin,  Scaduto,

VERBALE DI CONSIGLIO –20/05/2021 P a g .  3 | 6



Bertani,  Cipresso,  Granata,   Ratto,  Sacchelli,  Spano,  Valadé),   4  voti  contrari

(Baventore, Merlini, Vacchini, Volpi) e  1 astenuto ( Ferro)(delibera n. 195-2021)

Si passa al punto 3  (ex punto 7) dell’ODG:Procedimento disciplinare G. P. / G.

G.G. ore 21:00;

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso.

Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti l’Archiviazione del caso  G. P. / G. G.G.

 La delibera di archiviazione viene approvata   con  9 voti favorevoli  (Baventore,

Scaduto, Bertani, Cipresso, Merlini, Vacchini,  Spano, Valadé, Volpi) e  5  astenuti

( Parolin, Ferro, Granata, Ratto, Sacchelli) (delibera n. 196-2021)

Si passa al punto 4 (ex punto 1) dell’ODG: Approvazione verbale del 11/03/2021;

Il Segretario dott.ssa Scaduto dichiara di non aver ricevuto proposte di modifica al

verbale.

Il  verbale  viene  approvato  all’unanimità  dei  presenti  con  14 voti  favorevoli

(Parolin,  Scaduto,  Baventore,  Ferro,  Bertani,  Cipresso,  Granata,  Merlini,  Ratto,

Sacchelli, Spano, Vacchini, Valadé, Volpi).

Si passa al punto 5 (ex punto 2) dell’ODG: Comunicazioni della Presidente, del

Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere

Il Segretario Gabriella Scaduto comunica che OPL è stata contattata da Unicef

New York che sta sviluppando un progetto con l'agenzia Magnum, una delle più

importanti agenzie di fotografia e comunicazione al mondo. Unicef ha informato

che   sono  stati  selezionati  sette  paesi  in  tutto  il  mondo  inclusa  l'italia,  per  un
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progetto fotografico, rispetto l'espressione del disagio che gli adolescenti e bambini

hanno provato  durante il Covid. Il Segretario continua dicendo che è contenta di

comunicare che OPL, visto il grande lavoro fatto sul tema dei diritti dell'infanzia e

dell'adolescenza e sul tema dei diritti umani in generale, è stata selezionata per

rappresentare  l'Italia.  In  particolare  rispetto  al  concorso  letterario  promosso  da

OPL  e  dall'Ufficio  del  Garante  dell'infanzia  e  dell'adolescenza  della  Regione

Lombardia, a cui hanno partecipato i ragazzi delle città più martoriate dal Covid-

19. L'Ordine ha quindi ricevuto gli encomi di Unicef Italia che ci ha proposto a

Unicef New York per il nostro impegno e lavoro nella tutela e garanzia del Diritto

alla Partecipazione degli under 18. Il progetto inizierà nel mese di Maggio  2021. 

Si  passa  al  punto  6  (ex  punto  3)  dell’ODG:  Approvazione  spese,  ratifiche,

liquidazione spese e rendicontazioni;

Il Tesoriere Valentino Ferro espone quanto allegato alla delibera.

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con  14 (Parolin, Scaduto,

Baventore,  Ferro,  Bertani,  Granata,  Merlini,  Ratto,  Sacchelli,  Spano,  Vacchini,

Valadé, Vegni, Volpi) (delibera n. 197-2021)

Si  passa al  punto 7 (ex  punto 4)  dell’ODG: Affidamento incarichi  per  lavori,

servizi, forniture, progetti, attività e impegni di spesa;

Il Tesoriere Valentino Ferro espone quanto allegato alla delibera.

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con  14 (Parolin, Scaduto,

Baventore,  Ferro,  Bertani,  Granata,  Merlini,  Ratto,  Sacchelli,  Spano,  Vacchini,

Valadé, Vegni, Volpi) (delibera n. 198-2021)
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Si passa al punto 8: Casi di Deontologia:

     a) C. D. / P. A.

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice Dott.ssa Barbara 

Bertani illustra il caso.

...Omissis

La delibera di  archiviazione viene approvata  all’unanimità  dei  presenti  con 14

(Parolin,  Scaduto,  Baventore,  Ferro,  Bertani,  Granata,  Merlini,  Ratto,  Sacchelli,

Spano, Vacchini, Valadé, Vegni, Volpi) (delibera n. 199-2021)

La Presidente prof. ssa Parolin alle ore 22:00 dichiara chiusa la seduta.

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 10/06/2021

La Presidente
Laura Parolin

(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993)

Il Segretario

Gabriella Scaduto
(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993)

La Coordinatrice della
Commissione
Deontologica

Barbara Bertani
(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993)

La Consigliera

Silvia Valadé
(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993)
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